

## Письмо потомкам о Великой Отечественной войне.

Я – Русских Александра – гражданин России 21 века – обращаюсь к тебе, мой далёкий потомок!

Я не знаю, кто ты – девочка или мальчик, сколько тебе лет и какого цвета твои глаза. Я не знаю, какую музыку ты слушаешь, и какие книги любишь читать. Это не важно. Главное, что тебе, как и мне посчастливилось родиться в самой красивой стране на Планете Земля – в России.

С колыбели тебя окружают ромашковые поля и земляничные полянки. Над тобою – бескрайнее чистое небо и лёгкий ветерок, настоянный на аромате терпкой полыни – в донских степях, пшеничных колосьев – в ставропольских полях, янтарной смоле хвойных сибирских лесов. Я не знаю, какие реки России тебя вспоили своими водами – вольный Дон, матушка-Волга или могучий Иртыш. Посмотри вокруг: и леса, и реки, и горы, и капелька росы в венчике ромашки, и маленький золотой жучок, затерявшийся в густой траве – принадлежат тебе, гражданину России! Всем этим мы обязаны народу-победителю, который отстаивал право всего мира на жизнь и свободу.

9 мая 2015 года страна отмечает 70-летие Победы над фашизмом. За нашу спокойную жизнь сложили свои головы десятки миллионов солдат и офицеров Красной Армии, пострадали ни в чем неповинные мирные граждане. Но спасли нашу Родину солдаты, сохранили ее для нас, живущих в XXI веке. И мы, потомки тех, кто вершил эту победу, просто обязаны знать историю Великой Отечественной войны, героев войны.

Известно много сражений в годы войны. Тебе я хочу рассказать о самом крупном танковом сражении в истории- танковое сражение под Прохоровкой, которое окончательно перевернуло ход войны. Линия фронта шла неровно, и возле Курска, где советские войска дальше продвинулись на запад, возник образованный ими большой выступ – Курская дуга. Сюда летом 1943 года нацелили удар немцы. Они решили применить здесь свою излюбленную тактику военных действий: мощными танковыми клеями они хотели отсечь этот выступ и взять его в окружение. Разведка донесла Москве об этих планах. Советское командование беспокоил вопрос: «Устоит ли Красная Армия перед немецким танковым ударом?». Решено было создать на Курской дуге необычайно крепкую оборону. На десятки километров протянулись минные поля, окопы траншеи. Кроме того, в тылу воюющих армий была создана необычайно крупная группировка – Степной фронт, готовый вмешаться в тот момент, когда немецкое

наступление выдохнется. Рано утром 5 июля 1943 года немецкие войска

двинулись в атаку. На Красную Армию обрушился самый мощный танковый удар за всю войну. Сила была такова, что, казалось, советская оборона вот-вот будет прорвана. Противник продвинулся в некоторых местах на 10 км, в других – на 35. Но в этот момент немцам нанесли удар свежие силы Степного фронта. 12 июля возле небольшой деревни Прохоровка лоб в лоб схлестнулись 1200 бронированных машин. Сражение длилось весь день. Ревели моторы, грохотали выстрелы, взрывались танки. От облаков пыли, копоти и дыма горящих машин день превратился в ночь. К вечеру все кругом было покрыто сгоревшими и изуродованными остатками танков. Эта битва истощила силы немцев, и они откатились на прежние позиции. Теперь в наступление перешла Красная Армия. 5 августа она окончательно освободила от врага Орел и Белгород, 23 августа – Харьков. Так закончилась Курская битва. 5 августа 1943 года Красная Армия вошла в города Белгород и Орел. В честь одержанной победы в Москве в тот же день был произведен первый торжественный артиллерийский салют. Танковые силы вермахта были сильно потрепаны и уже не смогли восстановить былую мощь. Начался период отступления немецких войск. Курская битва стала переломным событием в войне, показателем возросшей мощи советской армии, высокого военного искусства ее полководцев, стойкости и мужества солдат. Участником этого легендарного события был мой двоюродный прадед – рядовой Артюхов Николай, который погиб в августе 1944 года.

Всё дальше уходит в историю Великая Отечественная война. Мы, потомки, обязаны по крупицам собирать правду о войне, о неповторимой тяжёлой работе, которую во все времена наши защитники называли «обыкновенным делом, которое должно добросовестно выполнять». С глубочайшим уважением и восхищением мы смотрим на тех, кто прошел через ад войны и сохранил в себе лучшие человеческие качества: доброту, сострадание, милосердие... и нам завещают они быть достойными тех солдат, которые спасли мир. И это будет тоже наша память о них.

Заканчивая своё письмо, я хочу обратиться к тебе, мой потомок: «Чтобы не повторилась эта страшная война, чтобы жизнь на земле не содрогнулась от разрывов бомб, снарядов, чтобы не плакали матери, помните – какой ценой досталась Победа!

Потомок! Тебе мы передадим Родину с её величайшей историей. Береги её! Береги мир! Береги память!

*Русских Александра, 9 класс, 14 лет  
МАОУ «Кармацкая СОШ»*